Конспект развивающего занятия для детей 5-6 лет №32 «Моя семья» 
Цель:
закреплять знания детей о семье, семейных отношениях;
учить детей передавать эмоции;
воспитывать уважительное отношение к своим родным.
Оборудование: мячик, листы бумаги, краски, карандаши.
Ход занятия:
Приветствие
Упражнение «Расскажи о своей семье»
Цель: закреплять знания о семье.
Дети сидят в кругу. По очереди передают друг другу мячик. Ребенок, который получил мяч, рассказывает о своей семье (кто является членами семьи, как их зовут, какая семья - дружная, веселая, спортивная: как друг друга уважают, любят).
Психоэмоциональный этюд «Ласка»
Дети объединяются в пары. Один ребенок - «мама», второй ребенок - «маленькая дочь» («сын»). «Мама» оберегает, заботится, прижимает к себе «малыша», ласкает его. «Ребенок» улыбается «маме», слушает ее. Дети ласково обращаются друг к другу. Затем дети меняются ролями.
Психологический этюд «Капризный ребенок»
Цель: заботиться о здоровье родных; уважать их.
Детям предлагается изобразить капризных детей по очереди в разных ситуациях (не хочет вставать с кровати, одеваться, оскорбляет детей, не слушается мамы, папы). Затем спросить у детей, понравилось ли детям такое поведение, будут ли они уважать таких детей, дружить с ними.
Психоэмоциональный этюд «Бабушки и дедушки»
Цель: воспитывать уважение к старшим.
Психолог предлагает детям изобразить «дедушек» и «бабушек» с помощью выразительных движений (ходьба со сгорбленной спиной, голова наклонена вперед, шаги маленькие, лицо задумчивое, уставшее).
Изучение пословицы
Цель: закреплять знания о семье.
Психолог предлагает детям изучить пословицы о родителях, объясняет содержание пословицы (родители всегда помогут, как бы далеко не был их ребенок; в народе уважают людей, которые уважают, не забывают своих родителей).
Кто родителей почитает, тот вовеки не погибает.
Рисование на тему «Моя семья»
Цель: воспитывать любовь к родным.
Психолог предлагает детям нарисовать свою семью и подарить своим родным свой рисунок.
Итог занятия
Психолог напоминает детям, что необходимо уважать и любить своих родных, заботиться о них, помогать им. Тогда в семье будут царить согласие, мир, покой и счастье.
Прощание

